



Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ.

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνοριακών Φυλάκων

Πρόεδρος: Παπαχρήστου Χρήστος. τηλ. 6980230223 – Γ. Γραμματέας : Τοτονίδης Ιωάννης τηλ. 6907539690
Τηλ -Fax επικ:231 1114888 - 2331064074 -email: posyfy@posyfy.gr –Δικτ. τόπος :www.posyfy.gr

Θεσσαλονίκη 11 Απριλίου 2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ.

Ανείπωτη Θλίψη για την Απώλεια του Δικηγόρου Γεωργίου Λάγου.

Με βαθιά θλίψη και συγκίνηση, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συνοριακών Φυλάκων (Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ.) ανακοινώνει την απώλεια του εξέχοντος συνεργάτη και αγαπημένου φίλου, Γεώργιου Λάγου, ο οποίος έφυγε πρόωρα από τη ζωή, σε ηλικία μόλις 52 ετών.

Η πρόωρη απώλεια του εκλεκτού νομικού και φίλου μας Γεωργίου Λάγου, ενός μαχητή του δικαίου και σταθερού συνοδοιπόρου στους αγώνες της Ομοσπονδίας μας για την προάσπιση των δικαιωμάτων των Συνοριακών Φυλάκων μας συγκλόνισε όλους.

Ο Γεώργιος Λάγος συνεργάστηκε με την Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ. επί σειρά ετών, από την εποχή που πρόεδρος ήταν ο αείμνηστος Παναγιώτης Χαρέλας, και αποτέλεσε αναπόσπαστο κομμάτι της μακράς μας πορείας. Υπήρξε μαχητικός, ετοιμόλογος, έμπιστος, βαθύς γνώστης της επιστήμης του, της νομολογίας, της δικαστικής πρακτικής, αλλά και της υπηρεσιακής καθημερινότητας. Υπήρξε ακάματος δικηγόρος με όλη τη σημασία της έννοιας αυτής. Δεν εγκατέλειπε ποτέ τον αγώνα – και γι' αυτό μπορούσε να ξεπερνά δυσκολίες, να βαδίζει σε άβατα μονοπάτια του Δικαιϊκού μας συστήματος, να απλοποιεί δυσεπίλυτες καταστάσεις, να ισορροπεί ανάμεσα σε ανθρώπινες αντιπαλότητες και να πετυχαίνει δικαστικές νίκες ακόμα και εκεί που οι ελπίδες μας ήταν ελάχιστες.

Η παρουσία του στα ελληνικά και ευρωπαϊκά δικαστήρια, η νομική του στρατηγική και η αφοσίωσή του στα δίκαια αιτήματα των Συνοριακών Φυλάκων, αλλά και εν γένει του ανθρώπινου δυναμικού των Σωμάτων Ασφαλείας που απευθυνόταν σ' αυτόν, άφησαν ανεξίτηλο αποτύπωμα. Κατά τη διάρκεια της επαγγελματικής του πορείας, εκδίκασε χιλιάδες υποθέσεις, με το 75% αυτών να αφορούν το ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, και το υπόλοιπο 25% να αφορά κυρίως το

προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος και λοιπούς πολιτικούς δημοσίους υπαλλήλους και υπαλλήλους Ν.Π.Δ.Δ. Η αφοσίωσή του στον αγώνα του προσωπικού της ΕΛ.ΑΣ. ήταν διαρκής, ακούραστη και απόλυτα στοχευμένη, με βασικό γνώμονα τη δικαιοσύνη και τη συνταγματική νομιμότητα.

Πρώτος ο ίδιος και το γραφείο του, με πρωτοβουλία της Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ. και της Ένωσης Αξιωματικών αποφοίτων ΤΕΜΑ, προσέφυγε κατά των διατάξεων του νέου μισθολογίου (Ν. 4472/2017), που τέθηκε σε ισχύ από 01-01-2017, ενώ το ίδιο έπραξε για το βαθμολόγιο, το παραμεθόριο επίδομα, το επίδομα διμοιρίας για τους Συνοριακούς Φύλακες Ορισμένου Χρόνου, προσέτι δε προσέφυγε και στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο διεκδικώντας την νυχτερινή αποζημίωση, ανοίγοντας το δρόμο για σειρά δικαστικών διεκδικήσεων που αφορούσαν την ισότητα, τη διαφάνεια και τον σεβασμό προς την προσφορά του ένστολου προσωπικού.

Δεν επέτρεψε ποτέ σε κανέναν να σπιλώσει την επιστημονική και επαγγελματική του αξία. Με ψυχραιμία, ευγένεια αλλά και σκληρότητα όταν χρειαζόταν, απαντούσε με τρόπο που καθιστούσε σαφές σε φίλους και "επικριτές" ότι η αξιοπρέπεια και η γνώση δεν διαπραγματεύονται.

Η απώλειά του, σχεδόν έναν χρόνο μετά την απώλεια του πρώην Προέδρου μας, αποτελεί ισχυρό πλήγμα για την Ομοσπονδία αλλά και προσωπικά για κάθε μέλος του Δ.Σ. που τον έζησε και συνεργάστηκε μαζί του.

Η μόνη του ήττα υπήρξε αυτή απέναντι στη ζωή, που τόσο πρόωρα έκοψε το νήμα και στέρησε από την οικογένειά του έναν υπέροχο σύζυγο και πατέρα. Αφήνει πίσω του δύο σπουδαία παιδιά και επιστήμονες, την Ιωάννα και τον Δημήτρη, καθώς και τη σύντροφό του στη ζωή, τη σύζυγό του Στέλλα, με την οποία είχαν πολλά ακόμα να μοιραστούν, να χαρούν και να απολαύσουν.

Η μνήμη του θα μείνει ζωντανή μέσα από τους αγώνες που έδωσε και τη στάση ζωής που δίδαξε. Για εμάς, δεν ήταν απλώς νομικός σύμβουλος· ήταν μέρος της οικογένειάς της Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ.

Εκ μέρους του Δ.Σ. της Π.Ο.ΣΥ.ΦΥ.